

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 26(3847) | Пятница, 21 октября 1960 года | Цена 15 коп.

Быстрее и лучше готовить жилища к зиме

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о жилищно-бытовых нуждах трудящихся. Об этом свидетельствует Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 31 июля 1957 года «О развитии жилищного строительства в СССР». Выполнение этого постановления, строительные организации города Осинники сделали очень многое. Недалеко то время, когда трудящиеся будут полностью удовлетворены уютным, светлым и просторным жильем.

Однако строительство новых зданий — это лишь одна сторона

заботы о жилищно-бытовых нуждах горожан. Другая, не менее важная сторона — содержание имеющейся жилой фонд в хорошем состоянии, своевременно его ремонтировать. В этом у нас имеются серьезные недостатки.

Суровая сибирская зима вступает в свои права, а подготовка жилищ к холодаам идет недопустимо медленно. Создавшееся положение может привести к затруднительное положение многих квартиро-съемщиков.

Предприятия треста «Осинники-уголь» за 9 месяцев текущего года вместо 12400 квадратных метров жилой площади капитально отремонтировали лишь 10473, не-доиспользовали свыше 900 тысяч рублей отпущенных на это средства.

Особенно слабо ведутся ремонтные работы шахтой № 4, где заместителем начальника т. Вочкинов.

Здесь до 1 октября должны были завершить капитальный ремонт трех домов, а отремонтировали всего один. В чем причина столь серьезного провала? Видимо, Вочкинов утратил чувство ответственности за порученный ему участок работы и не учитывал, что забота о бытовых нуждах шахтеров — это, в конце концов, забота о повышении производительности труда. Только этим можно объяснить то, что рабочие с ремонтных работ частенько перебрасываются на другие строительные объекты без особой на то необходимости.

Немногим лучше дело и на шахте «Капитальная-1», где 9-месячный план ремонта жилого фонда выполнен на 53 процента и не использовано 233 тысячи рублей средств.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

25 октября в здании школы рабочей молодежи № 1 (Соцгород) состоится 11 сессия Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся.

Рекомендуется ПОВЕСТКА ДНЯ:

О работе городского отдела здравоохранения по улучшению медицинского обслуживания населения в соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР».

(Доклад — и. о. зав. горздравом т. НЕПОМНЯЩЕИ, сод. председателя постоянной комиссии по здравоохранению тов. ЛОБЫКИНА).

В честь славной годовщины



Достойную встречу всенародному празднику готовят горняки седьмого участка шахты «Капитальная-2». В этом коллективе замечательно работает бригада, возглавляемая Замилем Махмутовым. Бригада и его товарищи каждую смену добывают сверх нормы по две три тонны угля.

НА СНИМКЕ: вожак передовой бригады З. МАХМУТОВ.

7 СВЕРХПЛАНОВЫХ ЭШЕЛОНОВ

Хорошо трудятся горняки пятого участка шахты «Капитальная-2», где начальником коммунист П. И. Титаренко. За истекшие 9 месяцев сми добыли 6563 тонны угля сверх плана.

С большим подъемом несет коллектив предпраздничную вахту. Свое обязательство — добить в октябре 300 тонн угля сверх задания — он перекрыл уже почти в три раза. Высокую выработку ежедневно дают здесь горнорабочие т. Лисевич, Максимов, Виноградов и многие другие.

В ответ на Призывы ЦК КПСС к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции шахтеры передового участка решили завершить годовой план добычи угля к 7 ноября.

Н. АНДРЕЕВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Сталевары первого мартеновского цеха Таганрогского металлургического завода каждые четыре плавки из пяти проводят скоростными. Бригада молодого коммуниста сталевара Недодава, соревнуясь — за право называться коллектиком коммунистического труда, на каждой плавке экономит в среднем 20 минут. С начала месяца она выпустила в подарок Октябрю около 200 тонн сверхпланового металла. Коллектив второго трубобарабочего цеха обязался к 43-й годовщине Октября выпустить дополнительно к плану 1600 тонн сварных труб.

Новые социалистические обязательства приняли в честь праздника уральские автомобилестроители. Они решили досрочно выполнить производственную программу октября и выпустить сверх месячного плана 30 автомашин из сэко-

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о проведении с 29 ноября по 1 декабря 1960 года в г. Москве в Большом Кремлевском Дворце Всесоюзного совещания работников целлюлозно-бумажной промышленности.

На совещании будут заслушаны и обсуждены доклады и сообщения о ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 7 апреля 1960 года «О мерах по ликвидации отставания целлюлозно-бумажной промышленности».

В работе совещания примут участие руководящие инженерно-технические работники и рабочие-новаторы предприятий целлюлозно-бумажной промышленности и бумагоделательного машиностроения, работники научно-исследовательских и проектно-конструкторских институтов, строительных организаций, осуществляющих строительство предприятий целлюлозно-бумажной промышленности, Советов Министров, Госплана и ГНТИ союзных республик, совнархозов, министерств и ведомств, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

ВТОРАЯ ВСЕМИРНАЯ ВСТРЕЧА ЖУРНАЛИСТОВ

18 октября в Бадене открылась II Всемирная встреча журналистов. В ней принимают участие журналисты почти из 50 стран.

Участниками встречи получено приветствие Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, которое было оглашено с трибуны и встречено бурными аплодисментами присутствующих.

В своем приветстве Н. С. Хрущев подчеркнул, что II-я Всемирная встреча журналистов знаменует собой важный этап в развитии культурных связей между народами и государствами.

Профессиональный и моральный долг журналистов, пишет в своем приветстве Н. С. Хрущев, — возвысить голос в защиту мира, против опасности новой военной катастрофы, против чудовищной гонки вооружений, за всеобщее и полное разоружение. Их святая обязанность — оружием слова поддерживать великую борьбу народов против колониализма и расизма, за их свободу и независимость, честно и беззаветно служить людям — во имя прочного мира на земле, во имя счастья человечества.

(ТАСС)

На предпраздничной вахте

Славными трудовыми деламиники завода стараются сделать встречают всенародный праздник свое предприятие образцовым. Они — день рождения Советской настойчиво механизируют трудового работники Южно-Кузбасского промкомбината. Вчера они организацию труда и технотию завершили 10-месячный план по производству, провели тщательную подготовку к работе в зимних условиях. За этот период отправлено новостройкам семилетки большое количество сверхпланового кирпича, железобетонных конструкций, плитоматериалов и столярных изделий.

Наилучших результатов по всем показателям добиваются коллектива кирпичного завода, возглавляемый т. Ведьмегом. С 4 октября он трудится в счет 1961 года. Непрерывно увеличивая выпуск продукции, повышая ее качество, работают от бетонщиков и деревообделочников. Высокую выработку постоянно дают бригада столяров-станочников т. Полтоянсна, бригада деревообделочников т. Большакова и другие.

Много хорошего и в цехе сборного железобетона. Сентябрьский план его коллектива выполнил на 124 процента. Уже более 880 кубометров выпущено различных железобетонных конструкций и в текущем месяце. Здесь ведущее место в соревновании занимают бетонщики бригады коммунистического труда, возглавляемые членом КПСС т. Григорьевым. Не отстают от бетонщиков и деревообделочники. Высокую выработку постоянно дают бригада столяров-станочников т. Полтоянсна, бригада деревообделочников т. Большакова и другие.

Новый прилив творческих сил вызвали в коллективе промкомбината октябрьские Призывы ЦК КПСС. Все рабочие предприятия стремятся ответить на них новыми достижениями в труде. Так, коллектив кирпизвода ставит своей задачей во втором году семилетки выпустить сверх плана 7 млн. штук кирпича.

А. АФАНАСЬЕВ.

«Енакиевская комсомольская»
поставлена на сушку

На Енакиевском металлургическом заводе досрочно поставлена на сушку «Енакиевская комсомольская» домна. Она заменит отслужившую свой век последнюю старую печь, построенную еще до революции. Новый мощный агрегат через несколько дней выдаст металла.

(ТАСС).

Воспитание коллектива — прежде всего

В период подготовки к июль-и производственного уровня. В скому Пленуму ЦК КПСС шахтеры этом деле у нас не совсем благоприятно. Четвертый год работает при коммунистическое соревнование. школе рабочей молодежи филиал. Как коллектив борется за почетное звание? Вот об этом в основном и шла речь на прошедшем соревнование. Участники размещение отчетно-выборном партийном собрании. И докладчик — секретарь партбюро т. Суханов, и выступавшие в прениях отмечали, что если производственные показатели предприятия хорошие, то этого нельзя сказать о состоянии трудовой и производственной дисциплины среди трудающихся.

— У нас нет сейчас более благодатной цели, — говорил председатель шахткома т. Трубицын, — чем своей самоотверженной работой добиться высокого звания коллектива коммунистического труда. Вдохновляемые этой благородной целью, горняки новыми успехами в труде встречают 43-ю годовщину Великого Октября, перевыполнив более чем в два раза годовые обязательства. Родные отправлено около 70 эшелонов сверхпланового тоннажа.

Однако, продолжал далее оратор, воспитательная работа у нас еще не на должном уровне. Многое предстоит сделать, чтобы ликвидировать прогулки, случаи пьянства, добиться такого положения, чтобы учились все шахтеры.

Командант общежития т. Курихина сказала, что массово политическая работа среди коллектива и членов семей шахтеров проводится явно недостаточно. Партийное бюро мало уделяло внимания этому важнейшему вопросу. Редко проводятся беседы и политинформации, хотя поручена эта работа в основном коммунистам.

Плохо используются такие испытанные формы общественного воздействия, как товарищеские суды, рабочие собрания, народные дружинки.

— Одной из заповедей бригад и коллективов, борющихся за звание коммунистических, — сказал электротехник одиннадцатого участка т. Болотный, — является учеба, Редко проводятся беседы и политинформации, хотя поручена эта работа в основном коммунистам.

Местком работал удовлетворительно

С отчетно-выборного профсоюзного собрания

Коллектив медицинских работников родильного дома № 1 гор. Осинники, борясь за выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР», достиг некоторых успехов.

Недавно здесь состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание. Председатель месткома Тамара Григорьевна Варламова и выступавшие в прениях отметили, что местный комитет ведет большую работу. Основное усилие местком направило на воспитание членов профсоюза и укрепление трудовой дисциплины. Коллектив

стал дружным, сплоченным. А это позволило повысить культуру обслуживания рожениц, обеспечить для них заботливый уход.

Медицинские работники родильного дома успешно повышают свою квалификацию. Занятия с младшим медицинским персоналом регулярно проводят акушерка Любовь Ивановна Тюпова, имеющая 23-летний стаж работы. Она умеет передать свой богатый опыт молодежи. Занятия со средним медицинским составом ведет врач Галина Константиновна Молокова.

Местный комитет проявляет постоянную заботу о культурном досуге работниц родильного дома и удовлетворении их бытовых нужд. Хорошей традицией стал здесь коллективный просмотр художественных кинофильмов.

Александра Елисеевна Гезинская, возглавляющая бытовую комиссию месткома, отметила на собрании, что среди работниц родильного дома нет таких, которые быстро нуждались в улучшении



В коллективе шахты «Малиновская-1» хорошо известно имя экскаваторщика А. С. Свинина. Школу трудового мастерства он прошел на «Куйбышевэнергострое», создавая великую Волжскую электростанцию имени В. И. Ленина. После окончания здесь основных работ создатели ГЭС уезжали на стройки Сибири. Во время размышлений о том, куда отправиться, Александр Сергеевич получил приглашение побывать на строительство угольных предприятий Кузбасса. Он охотно согласился. С первых месяцев создания «Малиновской-1» т. Свинин трудится на одном из мощных экскаваторов, добывая уголь открытым способом. Достигает он исключительно большой выработки.

НА СНИМКЕ: экскаваторщик А. С. СВИНИН.

А дядя так и не помог....

Дорогая редакция!

Наш Дом пионеров в очень плохом состоянии. Потолок и стены мокнут, штукатурка отваливается, потому что крышу нужно ремонтировать. Пол на верхнем этаже давно бы сгнил, если бы мы не подставляли ванну для сбора воды, которая течет с потолка.

А каково положение в кружках? Они не имеют ни материалов, ни инструментов. В радиокружке, например, нет паяльников, конденсаторов, сопротивлений и др. Ребята занимаются с большим увлечением. Они знают, что радиотехника имеет большое будущее, но недостатки мешают им овладевать

этапами.

У кружка кройки и шитья нет швейных машин, нет отдельной комнаты. Перед каждым занятием девочки путешествуют по коридорам в поисках свободного места. А на верхнем этаже заниматься нельзя — его не отапливают. Плохо обеспечены кружки столярной, фотолюбителей и все остальные.

Вот мы и решили обратиться к начальнику шахты № 4 Борису Михайловичу Корабельникову. Как никак, а четвертая шахта неществует над Домом пионеров. Думали, что дядя поможет, как не помочь. На деле оказалось совсем иное.

Заходим в кабинет Бориса Михайловича. Стоим у дверей. Он не предлагает нам сесть, не говорит ласковых отеческих слов и держится так строго и очень официально. Рассказываем ему о наших нуждах, а особенно о том, что крышу все-таки надо бы починить.

— Крышу? Вы сами ее изрубили, когда очищали снег, сами и ремонтируйте, — вдруг говорит дядя.

Но мы-то хорошо знаем: крышу от снега всегда очищали рабочие ЖКО, они, видимо, и попортили ее. Причем же здесь кружковцы? Известно нам и то, что шахта взимает с Дома пионеров солидную сумму арендной платы, — 60 тысяч рублей в год. Значит, ремонтирувать помещение, как нам кажется, Борис Михайлович обязан.

Просили мы Бориса Михайловича обеспечить кружки материальными и инструментами. Тоже отка-

* * * * *

жилищных условий.

Собрание признало работу местного комитета удовлетворительной.

Избран новый состав местного комитета. Возглавила его одна из лучших акушерок — Зинаида Афанасьевна Жадирова.

Е. НОВОЖИЛОВА,

член Пленума городского Совета профсоюза медицинских работников.

зал. Идите, говорят, в горюно, там вам отпустят деньги.

И на счет сверлильного станка мокнут, штукатурка отваливается, потому что крышу нужно ремонтировать. Пол на верхнем этаже давно бы сгнил, если бы мы не подставляли ванну для сбора воды, которая течет с потолка.

Много еще можно было рассказать об этой беседе, после которой нам стало скучновато. Словом, дядя, вопреки нашим надеждам,

оказался таким черствым-черствым, как прошлогодний каравай, и ничем он нам не помог.

— Вопросов нет? — спросил Борис Михайлович.

Мы не успели и рта разинуть, чтобы задать еще хотя бы один из тех вопросов, которые нас волнуют, но он произнес:

— До свидания.

Говорят: взрослые заинтересованы в том, чтобы пионеры росли культурными, жизнерадостными, технически грамотными, так как им завершать строительство коммунизма. Нам хочется знать, заинтересован ли в этом дядя Борис Михайлович?

Володя ЧЕПРОВ,
Саша ВАГАНОВ, Володя ГАРКУШИН, Лиза ЕРМОЛИНА, Валя КОГАДАЙ,
Володя НАРЕПОВ.

РЕШИТЕЛЬНО БОРОТЬСЯ С АВТОЛИХАЧЕСТВОМ

Водители машин и мотоциклов, воры, пешеходы — обязаны строго соблюдать правила безопасности уличного движения. Казалось бы, повторять эту истину не стоит, она всем известна. Однако автодорожные происшествия за последние дни вынуждают это делать.

А сейчас, когда наступила пора гололедиц, нарушение правил особенно непримитивно. Большой ущерб автотранспорту наносят шоферы-пьяницы. Почти все автомобильные происшествия так или иначе связаны с употреблением алкоголя. Нетрезвый человек за рулем — это враг порядка и безопасности на дорогах.

Шофер Осинниковской автобазы комбината «Кузбассуголь» А. Иванов в нетрезвом состоянии ехал по городу с недозволенной скоростью по левой стороне дороги. Результат этого лихачества — человеческая жертва. Иванов пыталсябежать, но был задержан и привлекается к ответственности. Подобное преступление совершил шофер этой же автобазы Г. Сысцев. Управляя им машиной наехал на повозку, на которой сидел 11-летний мальчик Горбачев. Пьяный шофер хотел скрыться, но, как всегда бывает в таких случаях, это ему не удалось. 5 октября в нетрезвом виде сел за руль шофер такси А. А. Алексеев. А где пьяный водитель — там лихачество.

Сдр. Алексеев крутит руль, выводит машину на левую сторону дороги и врезается в ограничительный столб. Двое пассажиров получают тяжелые телесные повреждения, а сам Алексеев, струсив, решает спрятаться от возмездия по закону. Немало нарушений правил безопасности движения и среди частных владельцев машин. Летом начальник участка шахты «Капитальная-1» Поздняков на машине «Победа» заехал на левую сторону дороги и сшиб велосипедиста. В чем корень этого преступления? В употреблении спиртного водителем. Мотоциклист Заподников на бешеною скорости врезался в кузов грузовой машины и погиб. Причина? Водитель был пьян. Сле-

пьютесь разъяснять детям правила поведения на улице. Нельзя разрешать мальчикам играть на дорогах. Да и сами взрослые должны постоянно помнить, что ходить нужно только по тротуару, а там, где его нет — по левому краю дороги. Прежде чем перейти улицу, надо убедиться в безопасности. Пешеход обязан знать, что транспорт нельзя остановить мгновенно. Забыл об осторожности — можешь платиться за это жизнью.

В борьбу за предупреждение автодорожных происшествий должна включиться вся общественность города.

В. КОРЧАГИН,
старший инспектор дорожного надзора.

ЯДРО

Как-то Иван Ефимович Фонякин и З. Валиахметов завели разговор о том, что слишком много расходуется крепежных материалов. Об этом мы не раз заведали разговор, а вот ничего хорошего так и не придумали. И. Е. Фонякин и З. Валиахметов предложили отказаться от капитальных комплексов и перейти на безорганное обрушение кровли. Таким способом давно пользуются на девятом участке. Решили попробовать, и вот результат: за счет выграждения леса и посадчиков мы сократили штат на пять человек. Это дало возможность не только сократить расход по фонду заработка платы, но и сберечь в нынешнем году за счет леса более 300 тысяч рублей.

Электрослесари Илья Федорович Матвеев и Иван Андреевич Пивоваров предложили установить приборы «ВИРС-2» для автоматиче-

ского управления конвейерами. Они же активно участвовали в установке и обеспечивают хороший уход за этими механизмами. Таким образом, численность мотористов сокращена на девять человек. А это означает, что затраты сокращены примерно на 7500 рублей в месяц. Теперь конвейерную линию из 13 транспор-

ты сокращены на час в смену. Главное, однако, заключается в том, что сократив время на выполнение подготовительных работ, мы увеличили время на выемку угля. За счет уплотнения рабочего дня выработка забойщиков увеличилась на одну треть.

Чем же вызвал этот подъем? Наши рабочие давно вели речь о

Коллектива

геров в смету обслуживает один человек.

Особенно ценным является предложение бригадиров Г. Хафизова, М. Рожкова и А. Газизова. Обычно выемку угля мы вели снизу вверх. Поэтому после каждого смены приходилось переносить оборудование, убирать решетки. Наша бригада посоветовала

циклический начинать снизу вверх, а затем выемку вести сверху, т. е. в обратном порядке. Мысль новаторов оказалась очень ценной. Подготовительные рабо-

тило на то, чтобы подогреть моторы. Ругали нас, руководителей, и ругали правильного шофера теряя заработок.

А что если расширить боксовую стоянку? Обратились за помощью к общественности. Все рабочие охотно согласились помочь построить дополнительные боксы. Каждый стремился проявить инициативу. Одни могли вести кирпичную кладку, другие — плотничать, третьи — штукатурить. Получилось неплохо: из 61 машины 46 будут теперь находиться в помещениях. А чтобы не мучиться с подогревом моторов, установили 4 вентиля. 10—15 минут — и двадцать машин готовы выехать на линию.

Кроме того, оборудовали и утеплили маслогрейку, аккумуляторный цех, газогенераторную, вулканизаторную и медницкую мастерские. Поставили на стационарную работу автогенников и электросварщиков.

Чтобы облегчить труд ремонтникам, полностью механизированы ремонтный бокс на 4 автомашины и цех ремонта тяжелых механизмов.

(Окончание на 4 стр.)

Бывший ТАНКИСТ

— Так, говоришь в армии танкистом служил? — спросил начальник отдела кадров, внимательно рассматривая стройную фигуру на среднем ремонте. демобилизованного воина.

Федор Котлованов утвердительно кивнул головой.

— На бульдозере работать согласен? — отрывисто спросил начальник кадров. — Тоже боевая машина, без нее на стройке нельзя обойтись.

— Что же, дело знакомое, — согласился Котлованов.

И хотя бывший танкист знал, как управлять бульдозером, все же не сразу стал высококвалифицированным механизатором.

Шли годы, а с ними приходил и опыт. Стали молодому бульдозеристу доверять самые ответственные операции планировки местности.

Тов. Котлованов систематически выполнял по две нормы в смену. Он постоянно в хорошем техническом состоянии содержал

— Бульдозер — это тот же танк, и мы, бульдозеристы, несем ответственность, если плохо будем выполнять работу.

Когда Волков в совершенстве научился управлять бульдозером, учитель и ученик стали работать на одной машине в разных сменах. Постоянная взаимная выручка, дружеские советы помогали обеим машинистам добиваться высоких показателей.

В коллективе Калтанского зернотехнического состояния содержал



сторону управления нет человека который бы не знал этих друзей замечательных производственныхиков.

Федор Котлованов и Иван Волков, вступая в предпраздничное соревнование, взяли обязательство — закончить планировку на

стадии водозабора до наступления холода. Слово свое они

одержат.

НА СНИМКЕ: передовой бульдо-

зист Ф. Н. КОТЛОВАНОВ.

На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

XV сессия Генеральной Ассамблеи продолжает свою работу. На пленарном заседании 17 октября закончилась политическая дискуссия.

Прежде чем дать слово последним ораторам, председательствующий представил трибуну генеральному секретарю ООН Д. Хаммаршельду. В своем вступлении, целиком посвященном оправданию деятельности ООН в Конго, Хаммаршельд пытался поставить под сомнение критические высказывания в его адрес и в адрес командования ООН, сделанные в ходе дискуссий многими делегатами. Он утверждал, что многое из того, что было сказано, якобы является необоснованным. Хотя генеральный секретарь призывал содействовать достижению независимости и мира в Конго, обеспечению целостности и процветания страны, он не выдвинул ни одного конструктивного предложения, которое свидетельствовало бы о действительном желании осуществить это на практике.

Затем выступил делегат Кипра Зенон Россидис. Россидис заявил, что Кипр будет следовать независимой линии и не присоединится к тому или иному блоку. Представитель Кипра поддержал советскую Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Тем не менее, Россидис поддержал решения чрезвычайной сессии ООН по Конго и действия Генерального секретаря Хаммаршельда в Конго. Коснувшись проблемы разоружения, делегат Кипра заявил, что кризис, который переживает мир в этой области, вызван якобы только наличием подозрения и недоверия друг к другу. Он выказался в поддержку идеи создания полицейских сил ООН.

Затем слово взял глава делегации Индии министр обороны Кришна Менон. Хотя премьер-министр Индии Неру изложил уже позицию своего правительства, в Ассамблее стало традицией, что индийская делегация завершает общую политическую дискуссию. Указав на серьезность положения в республике Конго, возникшего, по словам Менона, вследствие политики империалистов, глава делегации Индии заявил, что Ассамблея должна заняться этой проблемой вплотную и подойти к ней с гораздо большей настойчивостью. Он предложил немедленно создать парламент Конго, избранный конголезским народом, чтобы восстановить порядок в стране. Все иностранные службы, сказал Менон, должны покинуть Конго. Менон предостерег против попыток вмешательства во внутренние дела Лаоса и призвал ООН оказывать содействие новому правительству.

Коснувшись проблемы колониализма, глава делегации Индии подчеркнул, что независимость не имеет смысла, если она заключается только в устранении иностранного господства. Независимость может быть достигнута только в результате предоставления экономической свободы. Менон подчеркнул необходимость равноправного экономического сотрудничества и предложил создать международную кооперативную организацию экспертов, техников и различных специалистов, а также обложить налогом промышленные страны, который, по его подсчетам, мог бы дать около 15 миллиардов долларов в год. Приведя цифры, показывающие изменение состава Организации Объединенных Наций за 15 лет ее существования, делегат Индии высказался за такое изменение устава ООН, которое обеспечило бы более справедливое представительство стран — членов ООН в главных органах Организации.

Менон остановился на проблеме разоружения. Переговоры по разоружению, сказал он, должны проводиться в Ассамблее и должны быть целеустремленными. В заключение глава делегации Индии внес на обсуждение Гене-

ральной Ассамблеи совместный проект резолюции 16 стран о «сотрудничестве государств — членов ООН», призывающий все страны воздерживаться от любых действий, способных усилить международную напряженность.

* * *

На дневном пленарном заседании Генеральной Ассамблеи 17 октября с краткой речью выступил находящийся с визитом в США король Дании Фредерик IX. Он выделил две проблемы — разоружение и помощь слабо развитым в экономическом отношении странам. Развитие ядерного, а также химического и бактериологического оружия, заявил он, создает совершенно новую обстановку — современная война будет процессом взаимного уничтожения. Следует стремиться к тому, сказал он, чтобы перебросить мост через пропасть, разделяющую сегодня государства, с целью создания хороших и устойчивых условий в мире и прочной основы для мирного сотрудничества между народами.

Затем Генеральная Ассамблея перешла к обсуждению внесенного индийской делегацией проекта резолюции о «сотрудничестве государств — членов ООН». Этот проект первоначально был внесен от имени 16 делегаций. Затем к числу его соавторов присоединились еще ряд делегаций, и к моменту обсуждения он фигурировал как «проект 28-ми». В поддержку этого проекта резолюции выступили представители Венесуэлы, СССР, Перу, Пакистана, Бирмы, Кипра, а также США. Цель этой резолюции, заявил представитель СССР В. А. Зорин, — предупредить ухудшение международной обстановки, укрепить сотрудничество между государствами, облегчить решение спорных вопросов в интересах мира и безопасности народов.

Напомним о миролюбивых шагах советского правительства за последнее время. В. А. Зорин сказал: внесенный Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым проект резолюции Генеральной Ассамблеи с изложением основных принципов договора о всеобщем и полном разоружении является хорошей основой для достижения конкретного соглашения, если все заинтересованные державы действительно хотят договориться о скорейшей разработке такого договора и переходе к его практическому осуществлению.

Для того, чтобы стремления государств — инициаторов проекта резолюции к оздоровлению международной обстановки были воплощены в жизнь, необходимо, прежде всего, заявил В. А. Зорин, чтобы США отказались от политики провокаций и нарушения суверенитета других государств, проявили на деле добрую волю в решении международных вопросов и содействовали уменьшению международной напряженности. Со своей стороны советская делегация приложит все силы к положительному решению важнейших проблем и рассчитывает на сотрудничество всех делегаций, заинтересованных в укреплении мира, мирного сосуществования государств и предотвращении и страшной угрозы ракетно-ядерной войны.

Американский представитель Уодворт пытался извлечь смысл выступления представителя СССР, заявив, что оно направлено якобы на то, чтобы превратить инициативу авторов резолюции в орудие пропаганды «холодной войны».

Проект резолюции 28-ми стран Азии, Африки, Европы и Латинской Америки был принят единогласно.

(ТАСС).

За угол

3 стр 21 октября

ЗИМА НЕ ЗАСТАНЕТ ВРАСПЛОХ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Раньше мы не имели квалифицированных обмотчиков, теперь создан специальный обмоточный цех.

К работе в зимних условиях экскаваторы полностью готовы. Оборудованы будки машинистов. Они могут теперь отдохнуть в обеденный перерыв, почитать свежие газеты.

Ремонт тракторов, бульдозеров и экскаваторов думаем закончить к 1 ноября.

Работа проделана большая, но коллектив не нашел в этом успокоения. Встав на трудо-

вую вахту в честь 43-й годовщины Великого Октября, рабочие решили к 1 ноября закончить работы на бензозаправке, оштукатурить наружные стены зданий, приложить все силы, чтобы скорее подвести водопровод и завершить другие, мелкие работы.

Хочется отметить замечательную работу по подготовке к зиме бригад, которые возглавляют т. Горбунов, Колесников, Паршин, Станочников, Кашин, Жеребцова, Новоселов и Криницин. Без общественности нельзя было сделать всего того, что нами сделано.

Н. ГОРНИКОВ,
главный механик
Калтанского стройуправления.

Реальная ценность денежных сбережений полностью сохранится

В соответствии с укреплением денежной единицы и изменением масштаба цен по состоянию на 1 января 1961 года будет произведен пересчет вкладов населения в сберегательных кассах, а также национальной стоимости облигаций государственных займов по соотношению 10 рублей в старых деньгах на 1 рубль в новых.

Реальная ценность денежных сбережений полностью сохранится, поскольку за один новый рубль население сможет купить столько же товаров, сколько оно покупало раньше на старые десять рублей.

Пересчет суммы вклада на 1 января 1961 года будет произведен сберегательной кассой в лицевом счете каждого вкладчика. Понадобится нет необходимости являться в сберегательную кассу специально для пересчета вклада: запись в сберегательной книжке будет произведена при первом посещении вкладчика сберегательной кассы для внесения или получения денег после 1-го января 1961 года.

Выступая на пятой сессии Верховного Совета СССР, Н. С. Хрущев отметил, что одним из показателей прочности советского рубля и доверия к нему является систематический рост вкладов населения в сберегательные кассы.

Среднегодовой прирост вкладов населения в сберегательные кассы нашего города составляет 6-8 миллионов рублей.

Однако не все вкладчики сберегательных касс правильно поняли смысл предстоящих мероприятий по замене ныне обращающихся денег новыми деньгами и изменениям масштаба цен. Есть еще такие, кто сейчас старается взять свои сбережения, приобрести на них первые попавшиеся, зачастую совсем ненужные вещи.

Дело в том, что отдельные граждане путают две разные вещи — денежную реформу и изменение масштаба цен с одновременным укрупнением денежной единицы.

Деньги старого образца (из расчета одной десятой части их национальной стоимости) будут обменяться с 1-го января 1961 года в специально организованных для этой цели обменных пунктах Госбанка СССР. Обмен будет проходить в течение всего первого квартала 1961 года.

В сберегательных кассах после 1-го января деньги старого образца также из расчета одной десятой их стоимости будут приниматься во вклады и уплату за облигации Государственного 3-процентного выигрышного займа, а также и по другим операциям — до 1-го апреля 1961 года.

Национальная стоимость двух-

сторублевой облигации Государственного трехпроцентного займа в новых деньгах будет равна 20 рублям, а сторублевая — десяти рублей.

После 1-го января 1961 года, как и ранее, сберегательные кассы будут свободно продавать и покупать облигации этого займа без каких-либо ограничений. Установленные размеры выигрышной по Государственному трехпроцентному выигрышному займу также пересчитываются по соотношению 10 рублей в старых деньгах на 1 рубль в новых.

Большинство трудящихся, выезжающих в командировку или в отпуск, как правило, для удобства и надежности хранения денежных сумм, обычно пользуются переводами и аккредитивами. Эти операции в сберегательных кассах сохраняются и на будущее время. Суммы, внесенные до 1-го января 1961 года, для перевода, а также на аккредитивы будут выдаваться сберегательными кассами после этого срока в новых деньгах из расчета одной десятой внесенной суммы, т. е. в соответствии с новым масштабом цен.

Все проводимые мероприятия по дальнейшему совершенствованию советской денежной системы имеют важное значение для укрепления хозяйственного расчета, буржуазности во всей хозяйственной деятельности, для повышения покупательной способности советского рубля и будут способствовать дальнейшему развитию экономики нашей страны.

Н. КАБАИКИН,
зав. центральной сберегательной кассой.

Продолжается
подписка
на городскую газету
„ЗА УГОЛЪ“
На 1961 год

Подписная цена: на год — 23 руб. 40 коп.

Подписка принимается во всех отделениях связи, почтальонами и уполномоченными по подписке.

Спешите подписать на свою городскую газету!

ЗА РУБЕЖОМ

Новые бригады и коллектизы социалистического труда в ГДР

В связи с 11-й годовщиной образования Германской Демократической Республики 572 бригад и 125 коллективов, работающих в различных отраслях народного хозяйства, присвоено почетное звание бригад и коллективов социалистического труда. За период с 7 октября 1959 года этого почетного звания удостоено всего 1008 бригад и 231 коллектив.

(ТАСС).

НА АВИАЛИНИЯХ НАРОДНОГО КИТАЯ

За 11 лет народной власти Китае создана широкая сеть авиалиний, связывающих многие промышленные центры и отдельные районы. В настоящее время протяженность авиалиний страны, в которых совершаются регулярные рейсы, составляет около 40 тысяч километров.

За 2,5 года объем воздушных пассажирских и грузовых перевозок в республике вырос больше, чем в два раза.

(ТАСС).

ФРАНЦУЗСКИЕ СОЛДАТЫ

Французская молодежь требует мира в Алжире. На улицах города Сет состоялась демонстрация солдат, выступивших перед их отправкой в Алжир с требованием прекращения войны. Другая манифестация солдат за мир в Алжире состоялась в одной из казарм Да-жона.

По инициативе местных организаций коммунистического союза молодежи Франции демонстрации молодежи под лозунгом «Мир в Алжире» прошли в ряде городов. (ТАСС).

«ЯНКИ, УБИРАЙТЕСЬ ДОМОЙ!»

«Ликвидировать все американские базы на английской земле», ли полицейским, охранявшим базу «Запретить ядерное оружие», «Янки, убирайтесь домой!», под таким лозунгом прошла демонстрация сторонников мира Абердин и Глазго у американской базы в Эдзелле (графство Ангус). Участники демонстрации вручали петицию, подписанную рабочими нескольких предприятий Глазго и требующую ликвидации американских баз на территории Англии.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

Проамериканская клика Нго Диен Дьема строит новый военный аэродром в районе Дак-То в провинции Конгтум, граничащей с Лаосом. Помимо этого, южновьетнамские власти удлиняют стратегическую дорогу, ведущую из Дак-То к лаосской границе. Строительство таких военных объектов в этом районе явно имеет целью дать южновьетнамским властям возможность совершать налеты на население, живущее в районе границы между южным Вьетнамом и Нижним Лаосом. (ТАСС).

«ОБСУЖДЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ»

Американское командование перебросило в Японию еще один крейсер. Он имеет на борту установки для запуска ракетных снарядов.

Ответственные лица министерства иностранных дел Японии заявили, что прибытие в Иокосука американского крейсера «не подлежит обсуждению» в порядке предварительной консультации, поскольку он «не имеет ядерного оружия». (ТАСС).



Республика Гана. Ручное ткачество — одно из распространенных ремесел в стране. Самые нарядные праздничные одежды шьются из ткани «кенте», яркой, красочной, с богатым орнаментальным узором, создаваемой искусными руками деревенских ткачей.

На снимке: сельский ткач за работой.

Фото А. Ионова.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Кинотеатр «ГОРНЯК»	21 октября
Художественный фильм НОВЫЙ ДЕЛИ	(1-я серия)
Начало сеансов: 11, 5, 7, 9,	Днем:
Начало: 1, 3	отчий дом
22—23 октября	
Новый Дели	(2-я серия)
Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9,	
Клуб имени ЛЕНИНА	
22—23 октября	
Художественный фильм МАРИ—ОКТЯБРЬ	
Начало: 5, 7, 9,	
Для детей	
у ПОРОГА ЖИЗНИ	
Начало: 1, 3.	

Кинотеатр «СПАРТАК» ШИРОКОЭКРАННЫЙ ЗАЛ

С 21 октября

Художественный фильм

ТАМАНГО

Начало сеансов:

10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-50

МАЛЫЙ ЗАЛ

21 октября

Художественный фильм

ПРОСТАЯ ИСТОРИЯ

Начало: 11, 1, 5, 7, 9

СКОРО:

Приключение в золотой бухте

Кинотеатр «ИСКРА»

С 21 по 23 октября

Новый художественный фильм

ПЕРВЫЕ ИСПЫТАНИЯ

Начало: 12-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10.

Для детей

Начало: 10-10, 2-10.

СКОРО—ПРОСТАЯ ИСТОРИЯ

Клуб имени СТАЛИНА

22—23 октября

Художественный фильм

МАРИ—ОКТЯБРЬ

Начало: 5, 7, 9.

Для детей

у ПОРОГА ЖИЗНИ

Начало: 1, 3.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора—7-38, ответсекретаря—8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта—9-45, типографии—9-31, 9-76.

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

ОП06520

Тираж 5000 экз. Зак. 4182

ДЛЯ ПОДПИСЧИКОВ

В магазины и киоски Книготорга поступили очередные тома подписных изданий:

1. В. И. Ленина—10-й том.

2. Л. Леонова—1—2 тома.

3. А. Островского—8 том.

4. А. Блока — 2 том.

5. Н. Гоголя—в 5 томах (Академическое издание)—1—2 тома.

6. Н. К. Крупская—том 8.

7. Внешняя политика России XIX века — 1 том.

С 15 октября магазины и киоски Книготорга принимают подписку на 3-томное собрание сочинений украинского писателя Ю. Я. Довженко. Все три тома выйдут в 1960 году, цена тома—12 руб. При подписке вручается первый том.

Трехтомник содержит романы «Всадник», «Мастер корабля», «Мир», а также рассказы, очерки и пьесы. Подпись ограничена.

До открытия подписки на академическое издание Н. В. Гоголя в 5 томах, на издание Л. Леонова в 9 томах.

ВОЛНЕНИЯ В КАТАНГЕ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В южной части Конго—провинции Катанга продолжаются выступления местного населения против марionеточного режима Чомбе. В городе Жадовиле, где иностранным колонизаторам из компании «Юньон Минье Дю О Катанга» принадлежат крупные заводы по переработке меди, произошло столкновение между большой группой местных жителей из племени Балуба и катангской полицией. Возмущенные незаконным арестом одного из лидеров оппозиционной партии Балуба, сторонники этой партии провели демонстрацию перед зданием полицейского участка и забросали его камнями.

РЕПРЕССИИ И ТЕРРОР В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

В Южном Вьетнаме продолжаются репрессии против бывших участников движения сопротивления и всех патри